

profesora crkvene glazbe na *Vrhbosanskoj katoličkoj teologiji*, mons. dr. Marka **Josipovića**, dekana *Vrhbosanske katoličke teologije* i vlč. Marka **Mikića**, ekonoma *Bogoslovlje*. Poziv gostima iz Sarajeva uputio je vlč. Matija **Šimić**, župnik župe Lug-Brankovići.

Bogoslovi su toga dana pjevali i svirali na dvije svete mise u župnoj crkvi. Na prvoj u 8,30 sati, koju je predvodio dr. Josipović uz koncelebraciju vlč. Mikića, pjevali su bogoslovi *Madrigalisti* višeglasno, a na pučkoj svetoj misi u 11 sati, koju je također slavio dr. Josipović, svirao je i pjevao *Bogoslovski tamburaški zbor*. Zbor je izvodio poznate pučke crkvene i liturgijske popijevke koje je i puk s pjevanjem mogao lako pratiti pa se dobivao dojam da je cijela Crkva, zapravo, jedan veliki zbor. Nakon pučke svete mise zborovi su priredili kratki koncert za sve prisutne vjernike. Na programu su se našla djela J. Arcadelta, Bortnjanskog, V. Novaka, L. van Beethovena, J. Gallusa i drugih poznatih autora. Zborovima je ravno prof. Luburić.

Vjernici su svojim priložima darovali *Bogoslovlju*, a što je najvažnije, darovali su svoju djecu Bogu kako bi jednoga dana postali svećenici. Ako Bog da, ove godine, u ovoj mladoj župi bit će slavljene dvije mlade mise koje će imati vlč. Ivan **Jukić** i pater Slavko **Slišković**, dominikanac.

Niko Luburić

BANJA LUKA

SVEČANOST U JAJCU

Mješoviti župni zbor *Kraljice Katarine* u Jajcu svojim pjevanjem aktivno sudjeluje na euharistijskim slavljinama i važnijim događajima u svojoj župi. Vrijedan spomena je posjet apostolskog nuncija za BiH msgn. Giuseppea **Leangea**, našoj župi u četvrtak, 16. ožujka 2000. godine. U prepunom molitvenom prostoru slavljena je euharistija koju je predvodio sam msgn. Giuseppe Leanga, uz koncelebraciju mons. Franje **Komarice**, biskupa banjalučkog, fra Šimuna **Samca**, generalnog vizitatora franjevačkog reda za Bosnu Srebrenu, fra Stipe **Marčinkovića**, jajačkog gvardijana, i ostalom subračom.

Molitveni prostor, nužna zamjena ratom srušenoj jajačkoj crkvi, bio je premalen da primi mnogobrojne vjernike koji su se okupili da sudjeluju na euharistijskom slavlju te svojom nazočnošću pozdrave i zahvale apostolskom nunciju za nenadani, ali dragi posjet župi Jajce. Tom prigodom zbor je pjevalo: ulaz *Ti, Kriste, Kralj si vjekova*, Đ. Tomašića; *Misa Gospe Olovske*, S. Topića; prip. ps. *Pjevajte Gospodinu pjesmu novu*, M. Leščana (pjevale su Julija **Ladan**, Zdenka **Bilandžija** i Jelica **Bojić** - učenice niže glazbene škole u Jajcu); darovna *Psalam 138* J. S. Bacha; pričest *Klanjam Ti se smjerno* F. Schuberta i *Zdravo tijelo* bosanski napjev. Zbor je pjevao pod ravnanjem s. Vesne **Babić**, a za harmonijem je bila Jelica Bojić.

B.

MOSTAR

ZBOROVI U ČAST SV. ILIJE

Dubrovački biskup mons. dr. Želimir **Puljić** predvodio je misno slavlje prigodom proslave sv. Ilije proroka u Stocu, u četvrtak 20. srpnja, u koncelebraciji s 15-ak svećenika i u nazočnosti više tisuća vjernika. Slavlje je, kako i priliči jubilarnoj 2000. godini, bilo posebno svečano i po sadržaju iznimno bogato, a istodobno su općina i grad proslavili svoga zaštitnika i obilježili Dan općine. Uz domaće župljane od kojih je jedan broj došao iz inozemstva, vjernike iz drugih hercegovačkih te dalmatinskih župa, bili su i mnogi hrvatski prognanici iz Bosne, smješteni u stolačkoj općini - iz Kaknja, Kraljeve Sutjeske, Zenice, Travnika i drugih mjesta. Dojmljive su bile njihove narodne nošnje iz vremena kraljice Katarine s crnim maramama, simbolizirajući u krševitoj Hercegovini tešku prošlost i sadašnjost hrvatskoga puka BiH. Biskup Puljić je blagoslovio i novu sliku koji su uradili Boris **Raguž** i don Gordan **Božić**.

Treba posebno istaknuti pripremu župljana za blagdan svoga zaštitnika, u obliku trodnevnice, s pobožnostima, večernjim misama i bogatim duhovno-glazbenim programom. Predvoditelj prve večeri bio je don Boško **Obradović**, kapelan iz Neuma, s 25-godišnjim misionarskim stažom u Tanzaniji, druge don Drago **Bevanda**, župnik **Domanovića**, također misionar u Tanzaniji, 15 godina, a treće don Bariša **Čarapina**, župnik župe Rotimlja. Osobito je bilo svečano 17. srpnja kada je nakon ispovijedi i mise priredena glazbena večer u crkvenom dvorištu. U nazočnosti nekoliko tisuća vjernika nastupili su različiti zborovi i sastavi. Prvi su nastupili domaćini, veliki mješoviti zbor *Cecilija* s tamburaškim orkestrom, pod ravnanjem kapelana don Gordana. U izvedbi jedne njihove skladbe nastupio je i maestro don Dragan **Filipović**, katedralni zborovoda iz Mostara. Potom su redom nastupili dječji zbor stolačke župe *Modra rijeka* s VIS-om, popularna skupina stolačkih djevojaka *Vidoštačka kraljica*, dječji VIS iz župe Prenj, mandolinski orkestar *Zlatno srce* iz župe i svetišta Srca Isusova u Studencima, zatim HKUD *Dubrave*, a završetak je pripao mladima iz župe Neum, KUD *Humski*, s lindžom iz Neuma, pod vodstvom Zlatka **Glavinića** koji je uz gusle i diple oduševio mnoštvo.

Ivan Kaleb

Glas Koncila, 2000., br. 31

SUBOTICA

KONCERT SUBOTIČKIH ZBOROVA

U organizaciji *Glazbenog odjela "Dr. Josip Andrić" Katoličkoga instituta za kulturu, povijest i duhovnost "Ivana Antunovića"*, u Subotici je u nedjelju, na svetkovinu Duhova, održan četvrti svečani koncert subotičkih zborova. Na početku je sve zborove, kao i brojne vjernike u subotičkoj katedrali-bazilici sv. Terezije pozdravio u ime organizatora mr. Andrija **Kopilović**, predsjedavajući instituta.

Ove godine nastupilo je 14 zborova, i to: katedralni zborovi *Albe Vidaković* (Hrvati) pod ravnanjem s. Mirjam **Pandžić** i *Sv. Terezija* (Mađari) pod ravnanjem mons. Jozsefa **Miočsa**, te zborovi župa sv. Roka (župni zbor - pod ravnanjem s. Silvane **Milan** i zbor mladih pod ravnanjem Irene **Križak**), sv. Jurja pod ravnanjem s. Blaženke **Rudić**, zbor župe Isusova uskrsnuća pod ravnanjem Nele **Skenderović**, *Muški komorni zbor udruženja umirovljenika* pod ravnanjem Matyasa **Murenyija**, *Mješoviti zbor udruženja umirovljenika* i *Ženski komorni zbor* pod ravnanjem Petera **Varge**, *Ženski omladinski zbor* pod ravnanjem Matyasa Murenyija, Zbor *Sv. Jovan Zlatousti* (zbor pravoslavne crkve Vaznesenja Gospodnjeg) pod ravnanjem Dragane **Ristić**, Mješoviti zbor *Musica viva* iz Čantavira pod ravnanjem Eve **Gubene**, Mješoviti zbor *Srpskoga kulturnog centra "Sv. Sava"* pod ravnanjem Veselina **Jevtića** te *Komorni zbor "Pro musica"* pod ravnanjem Eve Gubene.

Na kraju su svi zborovi, nakon što su dobili plakete za sudjelovanje, zajedno otpjevali Händelovu pjesmu *Canticorum iubilo* pod ravnanjem Jozsefa Miočsa.

A. A.

Glas Koncila, 2000., br. 26

GLAZBENI DOGAĐAJI

PREDSTAVLJEN PROGRAM

30. VARAŽDINSKIH BAROKNIH VEČERI

Varaždin, 15. 9. 2000. (IKA) - Program ovogodišnjih jubilarnih 30. *Varaždinskih baroknih večeri*, te značajne međunarodne kulturno-glazbene manifestacije koja će se održavati od 24. rujna do 8. listopada pod visokim pokroviteljstvom predsjednika Republike Hrvatske Stjepana **Mesića**, predstavljen je javnosti. Ovogodišnja manifestacija, kojoj je tradicionalno domaćin barokni grad Varaždin, u cijelosti će biti posvećena djelima znamenitog baroknog skladatelja Johanna Sebastiana Bacha, čiju 250. obljetnicu smrti ove godine obilježava cijeli kulturno-glazbeni svijet. Program 30. *Baroknih večeri*, koje se održavaju u godini Velikog jubileja, najvećim dijelom priredit će se u sakralnim zdanjima, i to u Varaždinu, Ludbregu, Trakošćanu i Varaždinskim Toplicama. Svečano otvorenje festivala bit će u nedjelju, 24. rujna, s početkom u 19 sati u varaždinskoj katedrali Uznesenja Blažene Djevice Marije na nebo, kada će u glazbenom dijelu *Zagrebački solisti* izvesti tri kantate J. S. Bacha i *Koncert za oboju i violinu* u C-molu. Kao solisti nastupit će sopranistica Sylvia **Weiss**, Ivana **Zahirević** na flauti, Bernhard **Heinrichs** na oboi, violinist Anđelko **Krpan** te trubač Stanko **Arnold**.

Prvog dana festivala ujedno će prijepodne biti otkrivena spomen-ploča akademiku Jurici Murajju na njegovoj rodnoj kući u Varaždinu, nakon čega će u koncertnoj dvorani *Hrvatskoga narodnog kazališta* u Varaždinu biti svečana sjednica *Festivalskoga vijeća* uz predstavljanje monografije posvećene poznatome glazbeniku - pijanistu J. Murajju autorice Erike **Krpan**.

Idućeg dana, 25. rujna, *Slovenski komorni zbor* i *Slovenska filharmonija* izvest će u varaždinskoj katedrali *Misu u H-molu*.

Koncert započinje u 19 sati, a kao solisti nastupit će Ruža **Pospiš-Baldani**, Tomislav **Mužek**, Vlatka **Oršanić** i Luka **Debevec**. U utorak i srijedu, 26. i 27. rujna, u varaždinskoj franjevačkoj crkvi sv. Ivana Krstitelja s početkom u 19 sati nastupit će *Varaždinski komorni orkestar*, a tijekom tih dviju večeri izvest će svih šest *Brandenburških koncerata* J. S. Bacha. U kapeli sv. Križa u dvorcu Batthyany u Ludbregu koncert će u četvrtak, 28. rujna, s početkom u 19 sati održati čembalistica Višnja **Mažuran**, dok će u petak, 29. rujna, u varaždinskoj katedrali na orguljama u 19 sati nastupiti katedralni orguljaš mr. Anđelko **Igrec**. Čembalistica Višnja **Mažuran** nastupit će i u varaždinskoj franjevačkoj crkvi u subotu, 30. rujna, s početkom u 19 sati. U viteškoj dvorani dvorca Trakošćan 1. listopada u 11 sati koncert će održati *Zagrebački gitaristički kvartet* koji će izvesti Bachovu skladbu *Umjetnost fuge*. Zanimljivo je da će to biti svjetska praizvedba, jer je do sada nije izveo niti jedan gitaristički kvartet. Isti dan u župnoj crkvi Sv. Martina u Varaždinskim Toplicama koncert će s početkom u 19 sati održati sopranistica Martina **Zadro** uz orguljsku pratnju Ljerke **Očić**. Na programu su djela iz knjižice *Mali ljetopis Anne Magdalene Bach*.

U ponedjeljak, 2. listopada, koncert će u župnoj crkvi Sv. Nikole u Varaždinu s početkom u 19 sati održati *Zagrebački gitaristički kvartet* koji će ponovno izvesti *Umjetnost fuge*, dok će u utorak, 3. listopada, u varaždinskoj katedrali u 19 sati nastupiti orguljašica Ljerka **Očić**. Violončelist David **Gerin-gas** izvest će svih šest Bachovih suita za violončelo solo u varaždinskoj katedrali na koncertima u srijedu i četvrtak, 4. i 5. listopada, koji započinju u 19 sati. U petak, 6. listopada, s početkom u 21 sat u varaždinskoj crkvi Sv. Florijana Krešimir **Lazar** na violi da gamba te Linda **Mravunac** na čembalu izvest će Bachove sonate.

Čuveno Bachovo djelo oratorij *Muka po Mateju* u varaždinskoj katedrali u subotu 7. listopada s početkom u 18 sati izvest će *Slovenski komorni zbor*, *Slovenski komorni orkestar* i zbor *Consortium musicum* pod ravnanjem Mirka **Cudermana**. Kao solisti nastupit će Marko **Fink**, Johannes **Chum**, Mateja **Arnež**, Mirjam **Kalin**, Marjan **Trček** i Luka **Debevec**.

U nedjelju, 8. listopada, posljednjeg dana 30. *Varaždinskih baroknih večeri*, prijepodne će u gradskoj vijećnici u Varaždinu biti uručene festivalske nagrade *Ivan Lukačić* i *Jurica Muraj*. Isti dan večernju svetu misu zahvalnicu s početkom u 18 sati u varaždinskoj katedrali predvodit će varaždinski biskup Marko **Culej**, na kojoj će zbor *Collegium pro musica sacra* izvesti *Nebesku misu* T. Cecchinija.

Popratni festivalski programi i ove godine odnose se na nekoliko izložaba. Tako se u Starome gradu priređuje izložba likovnih radova Franje **Likara** *Svi moji anđeli*, a u palači Sermage organizira se izložba *Mreže gradova kulture 18 umjetnika iz 18 gradova*. U Varaždinu će od 28. rujna do 1. listopada biti priredena i 5. međunarodna izložba cvijeća nadahnutu održavanjem baroknih večeri, a između ostalog, kazališna predstava Miljenka **Jergovića** *Ti si moj anđeo* bit će premijerno odigrana 6. listopada u varaždinskom HNK. U popratne sadržaje ubraja se i međunarodni znanstveni skup i izložba u povodu 200. obljetnice rođenja varaždinskog skladatelja i gitarista Ivana Padovca u organizaciji varaždinskog Zavoda za znanstveni rad Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti te Državnog arhiva Varaždin.